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Leia o Texto 1 para responder as questfes de 01 a 03.

Texto 1

No contexto da campanha Setembro Amarelo, que visa a
prevencdo do suicidio, a identificagdo dos sinais de alerta é
crucial para o cuidado de pessoas psicologicamente vulneraveis.
Segundo a psicéloga e professora aposentada da Faculdade de
Medicina da Universidade Federal de Goias (FM/UFG), Célia
Maria Ferreira da Silva, mudancas de comportamento, como
isolamento excessivo e dificuldades para enfrentar tarefas
cotidianas, sao indicadores importantes de risco.

Além disso, frases preocupantes como "eu sou um peso para
0s outros" ou "eu gostaria de me livrar deste sofrimento”
também podem sinalizar que a pessoa esta em sofrimento. "E
essencial que todos auxiliem na busca de ajuda médica e
psicoldgica ao observar esses sinais. O tratamento adequado
pode incluir medicagéo e psicoterapia, ajudando a pessoa a
desenvolver habilidades de enfrentamento e a lidar com o
sofrimento”, recomenda Célia.

O ambiente educacional, como a escola e a universidade, assim
como a familia, tém papéis fundamentais nessa prevencao. Isso
porque professores passam muito tempo com o0s alunos e
podem perceber mudancas de comportamento, além de ter uma
ponte direta com os pais, com o objetivo de dar o suporte
necessario.

Disponivel em: <https://jornal.ufg.br/n/184096-psicologa-fala-sobre-papel-da-

escola-e-da-familia-na-prevencao-do-suicidio>. Acesso em: 6 set. 2024.
[Adaptado].

QUESTAO 03

O excerto “E essencial que todos auxiliem na busca de ajuda
médica e psicoldgica ao observar esses sinais” trata-se de
uma oracgao

(A) coordenada sindética consecutiva.

(B) subordinada substantiva subjetiva.

(C) subordinada substantiva objetiva direta.

(D) coordenada sindética aditiva.

QUESTAO 04

Leia o texto a seguir.

oy MEU DESEUO 'ad © QuE VOCE i
Y _ NAO GE Con ESPERAVA POR :
REALIZOU! UMA MGEDINHA? |

QUESTAO 01

Considerando as caracteristicas e a funcionalidade do texto,
nota-se que seu objetivo é

(A) informar sobre a importancia da identificacdo dos sinais
de alerta, com intuito de prevencédo do suicidio.

(B) argumentar a importancia dos familiares no processo de
avaliacdo dos sintomas de suicidio.

(C) debater os principais aspectos em que familia e escola
podem se unir para a prevencao do suicidio.

(D) descrever como o suicidio acontece em instituicbes
sociais, como faculdade e escola, além da familia.

Disponivel em: <https://pt.slideshare.net/slideshow/colocaca-pronominal-
61020552/61020552#8>. Acesso em: 17 abr. 2024.

Considere o uso da colocagdo pronominal no primeiro
quadro. O uso da préclise ocorreu devido

(A) ao advérbio de negagéo: “ndo”.
(B) a conjugacao verbal no tempo pretérito perfeito: “realizou”.
(C) ao pronome possessivo: “meu”.

(D) ao substantivo masculino: “desejo”.

RASCUNHO

QUESTAO 02

O texto traz, em sua construcdo, elementos que auxiliam
para comprovar sua seriedade e confiabilidade. Para isso,
utiliza-se de argumento

(A) emocional, ao debater como sdo graves as consequéncias
acerca do assunto.

(B) baseado em evidéncias, visto as fontes e os dados
estatisticos que a professora e psic6loga pode ter usado
em sua fala.

(C) de autoridade, ao trazer uma professora e psicologa
para sustentar a premissa textual.

(D) de ilustracédo, ao comparar diversos casos acerca da
tematica e sua gravidade na vida das pessoas.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Observe a imagem a seguir.

Disponivel em: <https://www.diseyplus.com/n—gb/series/how—i—met—your—
mother/3kpBeRQIiKjkqg>. Acesso em: 24 set. 2024.

A imagem € uma das capas promocionais da série How |
met your mother, em traducéo livre, Como eu conheci sua
mae. Um dos objetivos que sé@o propulsores da série é o
famoso guarda-chuva amarelo. Sobre a formacdo da
palavra “guarda-chuva”, pode-se afirmar que se trata de
uma palavra formada por

(A) flexao.

(B) derivacéo.

(C) aglutinacao.

(D) justaposicéo.

Leia o Texto 2 para responder as questfes 06 e 07.

Texto 2

Passatempo
Carlos Drummond de Andrade

O verso ndo, ou sim o verso?
Eis-me perdido no universo

do dizer, que, timido, verso,
sabendo embora que o que lavra
s6 encontra meia palavra.

Disponivel em: <https://www.escritas.org/PT/t/54266/passatempo>. Acesso em:
24 set. 2024.

No verso “Eis-me perdido no universo do dizer”, a funcéo
sintatica da palavra “me” é pronome

(A) pessoal do caso reto.

(B) pessoal do caso obliquo atono.

(C) possessivo.

(D) demonstrativo.

Leia o Texto 3 para responder as questes 08 e 09.

Texto 3

Os dados mais recentes sobre incéndios florestais confirmam o
gue ha muito tempo temiamos: as queimadas estdo cada vez
mais generalizadas, queimando hoje pelo menos o dobro da
cobertura arbérea do que ha duas décadas.

Usando dados de pesquisadores da Universidade de Maryland,
atualizados para cobrir os anos de 2001 a 2023, calculamos que
a area de perda de florestas por fogo aumentou em cerca de
5,4% ao ano durante esse periodo. As queimadas agora
resultam em quase 6 milhdes de hectares a mais de perda de
cobertura arb6rea por ano do que em 2001, uma area
aproximadamente do tamanho da Croécia.

Os incéndios também estdo compondo uma parcela maior da
perda de cobertura arbérea global em comparagdo com outras
causas, como mineragdo e silvicultura. Embora os incéndios
tenham sido responsaveis por apenas cerca de 20% de toda a
perda de cobertura arbérea em 2001, eles agora representam
cerca de 33%.

Esse aumento na atividade de incéndio tem sido extremamente
visivel nos dltimos anos. Queimadas recordes estdo se
tornando a norma, sendo que os anos de 2020, 2021 e 2023
foram o quarto, terceiro e primeiro piores anos para incéndios

florestais globais, respectivamente.

Disponivel em: <https://www.wribrasil.org.br/noticias/os-dados-mais-recentes-
confirmam-os-incendios-florestais-estao-piorando>. Acesso em: 30 ago. 2024.
[Adaptado].

QUESTAO 08

QUESTAO 06

O poema de Carlos Drummond de Andrade traz uma
reflexdo sobre fazer o verso, promovendo rimas e
trocadilhos. Sobre o poema “Passatempo”, 0 verso é

(A) descrito como uma ferramenta potencializadora que
sempre encontrara a palavra completa.

(B) representado de forma absoluta e sem limitacdes, pois
tudo se encontra no verso completo.

(C) apresentado como algo que busca e revela parte da
expresséo do eu lirico.

(D) argumentado como processo de comunicacdo de todo
escritor da literatura brasileira.

Considere o excerto: “Os incéndios também estao
compondo uma parcela maior da perda de cobertura
arborea global em comparacdo com outras causas, como
mineracao e silvicultura”. Em relacéo a regéncia correta do
termo “comparag&o”, pode-se afirmar que, no contexto, ele
esta

(A) correto, visto ser precedido pelo termo “em”, podendo o
termo posterior ser trocado sem prejuizo de sentido.

(B) incorreto, visto que exige o0 uso da preposicéo “de” para
evitar a ambiguidade no texto.

(C) correto, visto que, posterior a ele, usa-se a preposi¢do
“com”, adequada para o sentido do pretendido no texto.

(D) incorreto, visto que exige a preposicdo “para”, apés o
termo, para indicar a finalidade da comparacéo.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 09

RASCUNHO

No excerto “Os incéndios também estdo compondo uma
parcela maior da perda de cobertura arbérea global em
comparagcdo com outras causas, COmMo mineragdo e
silvicultura. Embora os incéndios tenham sido responsaveis
por apenas cerca de 20% de toda a perda de cobertura
arborea em 2001, eles agora representam cerca de 33%”", 0
termo “eles” é usado para substituir

(A) “os incéndios”, por meio de anéafora.
(B) “os incéndios”, por meio de catafora.
(C) “perda de cobertura arbérea”, por meio de anafora.

(D) “perda de cobertura arbérea”, por meio de catafora.

QUESTAO 10

Leia o texto a seguir.

A pandemia da Covid-19 atingiu 0 mundo e provocou rearranjos
em diversos aspectos da sociedade. No contexto brasileiro, a
educacao foi uma das areas mais afetadas, pois, além do
isolamento social, eclodiram outros graves problemas ja
existentes. Aliado a isso, fatores politicos e sociais durante o
ano de 2020 e 2021 agravaram a situacdo. Observado isso, o
presente estudo, de cunho ensaistico, problematiza como o
preceito de modernidade provoca a manutencdo da
colonialidade, atentando que, durante a pandemia, tais
pressupostos ficaram ainda mais evidentes, como o0 da
salvagdo e da ideologia do déficit. O ensaio esta ancorado na
perspectiva decolonial, com Quijano (1992) e Mignolo (2017);
discute-se educacdo em um dialogo de Patto (1999) e Freire
(1979; 1984); e fontes documentais jornalisticas para os dados
acerca da pandemia.

DERING, R. O. A educacéo no Brasil em tempos de pandemia (antes-durante-

apas): reflexdes na perspectiva decolonial. Ensino em Perspectiva, v. 2, n. 4, p.
1-16, 2021.

O texto proposto € o resumo de artigo cientifico. Esse tipo
de género textual exige uma determinada estrutura e formas
de proposigdo do contetido. Considerando o resumo e seu
contexto de circulagéo, o grau de informatividade nesse tipo
de texto esta

(A) inadequado, uma vez que esse tipo de texto precisa ser
bastante especifico, sem informar dados como autores,
por exemplo.

(B) inadequado, visto que o resumo menciona 4 fontes
tedricas sem desenvolvé-las, sendo um grau de
informatividade ineficaz.

(C) adequado, pois o resumo destaca etapas importantes
de sua construcdo, como contexto, metodologia,
objetivo e referencial tedrico.

(D) adequado, porém nao contém grau de informatividade
eficaz, pois ndo apresentou dados quantitativos, item
obrigatério em resumos cientificos.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 11

QUESTAO 15

Uma urna contém 12 bolas numeradas de 1 a 12. Um
experimento consiste em retirar 5 bolas da urna, sem
reposicao, e ordenar essas 5 bolas em uma sequéncia. Qual
€ a probabilidade de que, ao ordenar as 5 bolas retiradas, a
sequéncia de numeros forme uma progresséao aritmética?

(A é
(B) i
(©) é

D) 5

1
94

QUESTAO 12

Um cilindro e uma esfera tém volumes iguais. O cilindro tem
altura h e raio da base r. A esfera tem raio R. Se o raio da
esfera é o triplo do raio da base do cilindro, qual é a relagao
entre a altura do cilindro e o raio da base do cilindro?

(A) h=2r.

(B) h=9r.

(C) h=27r.

(D) h=36r.

QUESTAO 13

Considere os numeros complexos z; =1 + 2i e z, = 3 — 4i.
O produto entre os complexos z;.z, é

(A) 5 — 3i.
(B) 7 +i.
(C) 9 — 4i.

(D) 11 + 2i.

QUESTAO 14

Considere os pontos A=(0,0) e B=(900,500) no plano
cartesiano. Determine o nudmero total de pontos com
coordenadas inteiras que pertencem ao segmento de reta
gue conecta os pontos A e B, incluindo os préprios pontos A
e B.

(A) 91 pontos.

(B) 101 pontos.

(C) 111 pontos.

(D) 121 pontos.

Uma empresa de analise de crédito esta utilizando uma rede
neural para prever a probabilidade de um cliente ser bom
pagador, com base em suas caracteristicas financeiras. A
rede neural calcula uma pontuacao x, que é convertida em
uma probabilidade p utilizando a fungéo sigmoide:

pe) = 1+e7*

Em que e é aproximadamente 2,72.

A probabilidade p indica a chance de o cliente ser um bom
pagador. A empresa define a classificacdo dos clientes da
seguinte maneira:

e Sep = 0,50, o cliente é classificado como um provavel
bom pagador.

e Sep < 0,50, o cliente é classificado como um provavel
mau pagador.

A pontuagéo x de cada cliente é calculada com base em trés
caracteristicas:

Caracteristica Pontuacdo atribuida (x)
Renda mensal > R$ 8.000 +2
Idade entre 30 e 55 anos +1
Inadimpléncia nos Ultimos 12 meses -2

Considere os seguintes clientes e suas caracteristicas:

Cliente Renda Idade Ipa_dimpléncia nos
mensal ultimos 12 meses

1 R$ 10.000 25 Sim

2 R$ 7.500 35 Sim

3 R$ 9.500 28 N&o

4 R$ 7.200 32 N&ao

Com base nos dados fornecidos e no modelo da empresa,
podemos concluir que

(A) existe exatamente um provavel mau pagador.
(B) existem exatamente dois provaveis maus pagadores.
(C) existem exatamente trés provaveis maus pagadores.

(D) existem exatamente quatro provaveis maus pagadores.

Matemética_Superior
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QUESTAO 16

QUESTAO 20

O processo de modernizacdo da economia em Goias teve
como pré-requisitos a construcao de infraestrutura, incentivos
fiscais e a concessao de crédito, que foram protagonizados
(A) pela intervengdo do Estado na economia.

(B) pelas associac¢des de trabalhadores.

(C) pelo capital estrangeiro.

(D) pela iniciativa privada.

Uma caracteristica fundamental dos povos indigenas que
habitavam o territério que atualmente constitui o Estado de
Goias durante o processo de ocupacao é

(A) a diversidade cultural.

(B) a centralizagdo politica.

(C) a homogeneidade linguistica.

(D) a auséncia de organizagéo social.

QUESTAO 17

RASCUNHO

A forte presencga da industria sucroalcooleira em Carmo do
Rio Verde é responsavel por

(A) restringir o uso de mecanizacao na producao agricola.

(B) diminuir as areas destinadas ao cultivo de cana-de-
acucar.

(C) reduzir a diversidade de culturas agricolas produzidas
pela cidade.

(D) aumentar o volume de terras disponiveis para a atividade
pecuaria.

QUESTAO 18

Leia o texto a seguir.

Sem a presenca dos cercados de arame, inexistentes no

periodo, o gado era criado solto pelas pastagens, sendo

identificado apenas pela marca do proprietario e servido de sal
nas aguas.

SEVILHA, Fabiola. Histéria Ambiental da Capitania de Goiés: mineragao

e transformagéo agroecoldgica da terra (1726-1822). Fronteiras: Revista

Catarinense de Histéria, n. 30, p. 111, 2018.

A pratica descrita no fragmento é classificada como

(A) pecuaria intensiva.
(B) pecuaria extensiva.
(C) agricultura intensiva.

(D) agricultura extensiva.

QUESTAO 19

O coronelismo foi um fendmeno politico que predominou no
Estado de Goias durante a Primeira Republica (1889-1930)
e estava fundamentado

(A) na auséncia de eleicdes.
(B) na forca do poder central.

(C) na hipertrofia do poder local.

(D) no respeito irrestrito a legislacéo.

Atualidades e Histdria, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Carmo do Rio Verde/GO_Superior
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QUESTAO 21

QUESTAO 23

Um usuario esta com diversos arquivos em sua area de trabalho
do Windows 10. Um desses arquivos é um boleto bancério, em
formato PDF (Portable Document Format), que foi recebido por
e-mail. Quando aplica um duplo clique sobre o icone do arquivo,
ele é aberto pelo navegador de Internet Microsoft Edge, o que
néo é o desejado, dado que o usudrio possui o programa Adobe
Acrobat Reader instalado neste computador e gostaria de abrir
0 arquivo do boleto bancario utilizando-o. Para fazer com que
iSSo acontega, o usuério deve

(A) clicar com o botéo direito do mouse sobre o icone do
arquivo do boleto bancario, abrindo um menu pop-up.
Nele, escolher a opgdo Abrir com... e, em seguida, no
Nnovo menu pop-up que aparecera, escolher a opgao
Adobe Acrobat Reader.

(B) remover o programa Internet Microsoft Edge do
computador, pois a sua instalacdo impossibilita que
qualquer outro programa presente no equipamento seja
capaz de abrir um arquivo PDF e, em seguida, aplicar
um duplo clique sobre o icone do arquivo.

(C) clicar com o botéo direito do mouse sobre o icone do
arquivo do boleto bancario, abrindo um menu pop-up.
Nele, escolher a op¢édo Enviar para e, em seguida, no
Nnovo menu pop-up que aparecera na tela, escolher a
opcdo Adobe Acrobat Reader.

(D) recortar o arquivo da area de trabalho e cola-lo na pasta
padrdo denominada PDF, pois somente nesta pasta é
que arquivos podem ser abertos utilizando o Adobe
Acrobat Reader. Em seguida, basta aplicar um duplo
cligue sobre 0 nome do arquivo do boleto bancario.

Um estudante de graduacdo em Matematica esta utilizando
um microcomputador no qual esta instalado o sistema
operacional Windows 10 e o pacote LibreOffice 24.2.6.x. Ele
esta com o programa Calc em execucédo. Aimagem a seguir
representa uma porcdo da planilha eletrénica na qual ele
esté trabalhando.
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O mouse esta com foco na célula A5, e ele digita o comando
=SOMARPRODUTO(A1:C3;E1:G3) e, em seguida,
pressiona a tecla <ENTER>. O resultado que sera
apresentado na célula A5 é

(A) 4.

(B) 56.

(C) 96.

(D) 124.

QUESTAO 24

QUESTAO 22

Em um notebook no qual estd instalado o sistema
operacional Windows 10, o Bluetooth esta ativado. O
usuario deseja desativa-lo. Para isso, ele deve acessar

(A) as Configuracbes do Windows e, em seguida, clicar
sobre 0 nome da aba Ferramentas. Na tela que sera
exibida, localizar o item denominado Bluetooth e, por
fim, desmarcar a sua caixa de selecao (check box).

(B) as Configuragbes do Windows e, em seguida, clicar
sobre o nome da aba Wi-Fi & Bluetooth. Na tela que sera
exibida, localizar o item denominado Bluetooth e, por
fim, desmarcar a sua caixa de selecao (check box).

(C) o Painel de Controle do Windows e, na tela que sera
apresentada, escolher o item Programas. Em sequéncia,
clicar sobre a opgéo Desinstalar um Programa e, na lista
de programas que sera exibida, selecionar o item
Bluetooth e pressionar o botdo remover.

(D) as Configuracdes do Windows. Em sequéncia, na tela
que sera apresentada, escolher o item Dispositivos e,
por fim, na nova tela que surgir, mover o marcador do
botéo deslizante referente ao bluetooth para a posicéo
que o desativa.

Os programas navegadores de Internet, também conhecidos
por browsers, sdo de uso extremamente comum nos
microcomputadores e notebooks contemporéneos. Um
usudrio possui, instalado em seu notebook, o sistema
operacional Mac OS X para controlar e viabilizar seu uso.
Sabendo que o usuario ndo fez a instalacdo de nenhum
programa adicional para navegar na Internet, € possivel
concluir que ele esta utilizando o browser

(A) Edge.
(B) Firefox.
(C) Brave.

(D) Safari.

Nocgdes de Informética_Superior
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QUESTAO 25

RASCUNHO

Uma pessoa tem um microcomputador de mesa no qual
estdo instalados o sistema operacional Windows 10 e o
pacote LibreOffice 24.2.6.x, ambos em suas configuracfes
padrdes. A pessoa esta utilizando o programa Impress para
criar uma apresentacao de slides para uma reunido em seu
trabalho. Neste momento a apresentacdo possui doze
slides, e o primeiro deles € o slide corrente. A pessoa deseja
inserir um mesmo efeito de transicdo entre todos os slides.
Para isso, ela deve

(A) escolher, no menu principal do programa, a opgéo
Apresentacdo de slides e, em seguida, o item
Apresentacdo de Slides Personalizadas. Depois deve
selecionar todos os doze slides e clicar no botéo
<Aplicar transicdo a todos os slides>.

(B) acessar, no menu principal do programa, a opgéo Slide
e, em seguida, o item Transi¢do de Slides. Escolher o
tipo de transicdo desejada e configurar suas
caracteristicas e, finalmente, clicar no botdo <Aplicar
transicéo a todos os slides>.

(C) clicar no botéo direito do mouse para abrir o menu pop-
up do primeiro slide e nele escolher a op¢édo Transic&o
de Slides. Escolher o tipo de transicdo desejada e
configurar suas caracteristicas e, finalmente, clicar no
botéo <Aplicar transicéo a todos os slides>.

(D) pressionar a combinacdo de teclas <Ctrl>-<A> para
selecionar todos os slides e, em seguida, clicar no botéo
direito do mouse para abrir um menu pop-up. Nele deve
escolher o tipo de transicdo desejada e, por fim, clicar
no botéo <Aplicar transicdo a todos os slides>.

RASCUNHO

Nocgdes de Informética_Superior
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QUESTAO 26

QUESTAO 28

As Conferéncias Nacionais de Saude (CNS) se iniciaram ha
70 anos, cumprindo o disposto na Lei n® 378/1937 e na Lei
n°® 8.142/1990, que as consagrou como instancias
colegiadas de representantes dos varios segmentos sociais.
Quanto as CNS, quais sao seus objetivos e em qual ano foi
realizada a 12 Conferéncia no Brasil?

(A) Discutir a situacdo de saude dos usuarios do Sistema
Unico de Saude e propor diretrizes para a melhoria das
condi¢des de trabalho e de sua qualidade de vida, em
1941.

(B) Analisar a situacéo financeira dos servicos de saude e
propor medidas para aperfeicoar a gestao dos recursos
financeiros destinados ao atendimento da populacéo,
em 1950.

(C) Avaliar a situacdo de saude da populacdo e propor
diretrizes para a formulagcdo da politica de salde nos
trés niveis de gestéo, em 1941.

(D) Debater e definir as agcbes a serem implementadas nos
servigos de salide e propor estratégias para melhorar a
qualidade da assisténcia, em 1950.

QUESTAO 27

As redes de atencdo a salde constituem-se em arranjos
organizativos formados por acfes e servicos de saude com
diferentes configurac8es tecnolégicas e missdes assistenciais,
articulados de forma complementar e com base territorial, e
possui diversos atributos, entre eles, destaca-se a

(A) atencéo basica constituida de equipe multidisciplinar
que cobre toda a populacéo, integrando, coordenando o
cuidado e atendendo as necessidades de salde das
pessoas do seu territério.

(B) populacao adscrita constituida pelas pessoas que vivem
no territério da unidade de saude, de forma a estimular
o0 desenvolvimento de relacdes de vinculo entre as
equipes e a populacéo.

(C) coordenacdo do cuidado, que consiste em elaborar,
acompanhar e organizar o fluxo dos usuarios entre os
pontos de assisténcia das redes de atencdo a saude
conforme as necessidades apresentadas.

(D) assisténcia centrada na pessoa que consiste em
estimular a execucéo de agbes de cuidado que auxilie
as pessoas a desenvolverem as aptidées necessarias
para tomar decisdes sobre sua salde.

De acordo com a Lei n° 8.080/1990, dentre os principios do
Sistema Unico de Saude (SUS), tem-se a descentralizagéo
politico-administrativa, com direc&o Unica em cada esfera de
governo. Esse principio deve dar énfase a descentralizacdo
dos servigos para 0s municipios e a

(A) divulgacdo de informagfes quanto ao potencial dos
servigos de saude e a sua utilizacdo pelo usuario.

(B) capacidade de resolucdo dos servicos em todos os
niveis de assisténcia.

(C) alocacdo de recursos financeiros e a orientacdo

programatica das acdes.

(D) regionalizacéo e hierarquizacdo da rede de servicos de
salde.

QUESTAO 29

A Politica Nacional de Vigilancia em Saude (PNVS) é um
documento fundamental para a organizacdo e o
funcionamento do Sistema Unico de Salde (SUS) nas trés
esferas de gestdo do sistema, orientando as acdes de
vigilancia em saude em todo o territério nacional. A PNVS
deve contribuir para a integralidade na atengdo a salde, o
que pressup0e a insercao de agdes de vigilancia em salde
em

(A) todas as instancias de gestdo do SUS, disponibilizando
dados e informagbes sobre a saude da populagdo e
contribuindo para a tomada de decisbes quanto ao
direcionamento de recursos para as areas mais
necessitadas.

(B) todas as instancias e pontos da rede de atencao a saude
do SUS, participando da articulagcdo e construcéo
conjunta de protocolos, linhas de cuidado e
matriciamento da saude.

(C) todos os servigos de urgéncia e emergéncia, garantindo
a assisténcia de qualidade, rapida e eficaz,
principalmente aos casos mais graves e que exigem
atendimento imediato.

(D) todos o0s servicos de vigilancia epidemioldgica,
analisando dados sobre as doencas infecciosas para
auxiliar na tomada de decisfes sobre a prevencédo e o
controle de doencas.
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QUESTAO 30

RASCUNHO

As acbes da Politica Nacional de Regulacdo estao
organizadas em trés dimens@es integradas, quais sejam
regulacdo do acesso a assisténcia, da atencdo a saude e
dos sistemas de saude. A regulacdo do acesso a assisténcia
tem como objetos a organizagdo, o controle, o
gerenciamento e a priorizagcdo do acesso e dos fluxos
assistenciais no ambito do SUS e, de acordo com a Portaria
CNS n° 1.559/2008, dentre as acdes previstas para esse
segmento de regulagdo, tem-se regulagdo médica da
atencao pré-hospitalar e hospitalar as urgéncias e

(A) superviséo e processamento da producéo ambulatorial
e hospitalar.

(B) elaboracéo e incorporacdo de protocolos de regulagéo
que ordenam os fluxos assistenciais.

(C) cadastramento de usuérios do Sistema Unico de Satde
no sistema do Cartdo Nacional de Saude.

(D) padronizagédo das solicitacdes de procedimentos por
meio dos protocolos assistenciais.

RASCUNHO
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

A extensdao vestibulo lingual/palatal da cavidade (distancia
entre as paredes vestibular e lingual/palatal), ao realizar
um preparo de restauracdes indiretas na superficie oclusal,
€ conhecida como

(A) profundidade oclusal.

(B) extenséo oclusal.

(C) istmo oclusal.

(D) contorno oclusal.

QUESTAO 32

O processo em que as primeiras coldnias de bactérias
aderidas a superficie do dente fornecem novos receptores
para a adesdo de outras bactérias é descrito como
coadesdo. Os micro-organismos que representam apenas
colonizadores secundarios na placa dental sao

(A) Actinomyces naeslundii e Actinomyces israelii.

(B) Campylobacter gracilis e Capnocytophaga ochracea.
(C) Eubacterium nodatum e Actinomyces odontolyticus.

(D) Prevotella intermedia e Streptococcus constellatus.

Existe um material que é frequentemente chamado de
poli(vinilsilo-xano) (PVS) ou vinil polisiloxano (VPS). A
pasta-base contém polimetil-hidrosiloxano, bem como
odivinilpolisiloxano. A pasta catalisadora (ou aceleradora)
contém divinilpolisiloxano e um sal de platina. O sal de
platina e o polimetil-hidrosiloxano estdo separados antes
da mistura. Esse material € denominado

(A) silicone por condensagéo.
(B) silicone por adicéo.
(C) alginato.

(D) polissilfeto.

QUESTAO 36

O exame de sangue denominado hemoglobina
glicada/glicosilada (HbAlc) é o principal fator para
avaliacdo geral e controle de taxa glicémica, podendo ser
um exame solicitado para diagnostico da diabetes mellitus.
O valor numérico estabelecido para pacientes saudaveis
varia entre

(A) 2% e 4%.
(B) 4% e 6%.
(C) 6% e 8%.

(D) 8% e 10%.

QUESTAO 33

QUESTAO 37

A perda 6ssea periodontal extensa ao redor de um dente
isolado, com os dentes adjacentes dentro dos aspectos de
normalidade, é sugestiva de

(A) periodontite apical assintomatica.

(B) abcesso periapical crénico.

(C) fratura radicular horizontal.

(D) fratura radicular vertical.

O sal anestésico que possui molécula hibrida contendo
componentes éster e amida e que é metabolizado no
sangue e no figado é a

(A) articaina.

(B) benzocaina.

(C) lidocaina.

(D) prilocaina.

QUESTAO 34

QUESTAO 38

A identificac8o e o tratamento dos istmos séo vitais para o
sucesso dos tratamentos endodénticos. Diversos tipos de
istmos podem ser encontrados na superficie radicular. Um
istmo completo, caracterizado por dois canais de conexdo
definitiva entre si, é classificado como tipo

(A) I

B) 1.

(C) 1.

(D) IV.

O alto valor de pKa dos anestésicos locais relaciona-se
com

(A) aduracdo da anestesia.
(B) o pH da solucao.
(C) atoxicidade do sal.

(D) a velocidade do inicio de acéo.
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QUESTAO 39

QUESTAO 43

A técnica empregada para realizacdo de exodontias, em
que se utiliza somente alavancas ou extratores, é
denominada

(A) técnica primeira.

(B) técnica segunda.

(C) técnica terceira.

(D) técnica quarta.

De acordo com a classificacdo de Spaulding (1972), as
brocas para preparo cavitario sdo consideradas artigos

(A) altamente criticos.
(B) criticos.
(C) semicriticos.

(D) néo-criticos.

QUESTAO 40

QUESTAO 44

A sindrome que leva o paciente a apresentar alteracdes
vasculares, como angioma plano ou nevo flameo, sendo
que essas manchas acompanham o nervo trigémeo tanto
na extensdo da pele quanto na cavidade bucal, é
conhecida como sindrome de

(A) Stevens-Johnson.

(B) Treacher Collins.

(C) Rendu-Osler-Weber.

(D) Sturge-Weber.

Medicamentos classificados como benzodiazepinicos sao
completamente contraindicados para pacientes

(A) gestantes.
(B) portadores de insuficiéncia respiratéria leve.
(C) portadores de apneia obstrutiva do sono.

(D) portadores de hipertenséo arterial sistémica.

QUESTAO 45

QUESTAO 41

Em casos de trauma dento-alveolar que causa avulsdo
dentéria, o reposicionamento precoce e a estabilizacdo do
elemento no alvéolo dentério séo condutas importantes
para um prognéstico favoravel. O tempo de estabilizacédo
semiflexivel de elementos permanentes avulsionados em
pacientes adultos, de acordo com a Associacdo
Internacional de Traumatologia Dental (IADT), é de

(A) 1 semana.
(B) 2 semanas.
(C) 3 semanas.

(D) 4 semanas.

Durante um procedimento de exodontia, 0 movimento de
pressdo rotacional executado com o forceps € classificado
como

(A) primeiro movimento.

(B) segundo movimento.

(C) terceiro movimento.

(D) quarto movimento.

QUESTAO 46

QUESTAO 42

Doencas dermatolégicas podem manifestar sinais e
sintomas na cavidade oral. A doenca dermatoldgica que
acomete mais mulheres adultas, que apresentam linhas
brancas entrelacadas  ndo-estaticas,  normalmente
assintomatica e que envolve a regido posterior da mucosa
jugal bilateralmente, é denominada

(A) liquen plano reticular.
(B) liquen plano erosivo.
(C) pénfigo vulgar.

(D) leocoedema.

A lesdo fundamental com caracteristica que representa a
perda total do epitélio, com exposicdo do tecido conjuntivo,
é classificada como

(A) dlcera.

(B) eroséo.

(C) vesicula.

(D) macula.
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QUESTAO 47

RASCUNHO

O épice da lingua é vascularizado pela artéria
(A) lingual.

(B) sublingual.

(C) profunda da lingua.

(D) dorsal da lingua.

QUESTAO 48

O nervo com fungéo gustativa, preveniente dos dois tercos
anteriores da lingua é o nervo

(A) lingual.
(B) hipoglosso.
(C) glossofaringeo.

(D) corda do timpano.

QUESTAO 49

O traumatismo dento-alveolar pode levar a lesdo da
estrutura de suporte do elemento dentério, resultando em
sensibilidade ao toque e a percusséo, mas sem mobilidade
e deslocamento do dente. Essas caracteristicas sao
encontradas na

(A) luxacéo.

(B) subluxacéao.

(C) concussao.

(D) avulséao.

QUESTAO 50

Durante uma emergéncia médica, 0s sinais vitais devem
ser conferidos. Para um paciente adulto ser diagnosticado
com bradicardia, a frequéncia cardiaca deve estar

(A) abaixo de 60 batimentos por minuto.

(B) abaixo de 70 batimentos por minuto.

(C) acima de 70 batimentos por minuto.

(D) acima de 80 batimentos por minuto.

Conhecimentos Especificos_Odont6logo_Superior






